
  

Αθήνα, 5 Ιουνίου 2020  

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

 Θέμα: “Επανεκκίνηση της λειτουργίας παιδοκαρδιοχειρουργικής εντατικής του νοσοκομείου Αγία 

Σοφία” 

Από το 2011 έως το 2013, η διοίκηση του νοσοκομείου «Αγία Σοφία» έχει κλείσει το «Ειδικό Κέντρο 

Αντιμετώπισης Συγγενών Καρδιοπαθειών σε Παιδιά» (ΕΚΑΣΚΑΠ) του Νοσοκομείου, ένα κέντρο μοναδικό στο 

είδος του στο Εθνικό Σύστημα Υγείας υπό διάφορες δικαιολογίες, έως ότου το Υπουργείο Υγείας υποχρεώθηκε 

να επανεκκινήσει τη λειτουργία του ΕΚΑΣΚΑΠ, κάτω από ισχυρές πιέσεις και μετά από την απώλεια παιδικών 

ζωών. 

Έκτοτε, το ΕΚΑΣΚΑΠ υπολειτουργεί με μειωμένο προσωπικό, με αποτέλεσμα να μην επωφελούνται πλήρως 

από τις υπηρεσίες του οι ανήλικοι ασθενείς του. Πρόβλημα που παρέμεινε, ακόμη και μετά από διαμαρτυρίες των 

γονέων που κράτησαν το ΕΚΑΣΚΑΠ του Αγία Σοφία ανοιχτό, αφού έκλεισε και πάλι με τη δικαιολογία της 

ανακαίνισης. 

Πριν από τρεις μήνες, σύμφωνα με καταγγελίες του «Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων Παιδιών Με Συγγενείς 

Καρδιοπάθειες “Η Αγία Σοφία”» και τη δημοσιοποίηση του θέματος  με σχετικό Δελτίο Τύπου από τον Σύλλογο, η 

διοίκηση του Νοσοκομείου αποφάσισε να χαρακτηρίσει την Καρδιοχειρουργική ΜΕΘ του «Αγία Σοφία» Μονάδα 

Εντατικής Θεραπείας  COVID-19 για παιδιά, υποχρεώνοντας την προώθηση των περιστατικών στο Ωνάσειο, το 

οποίο, καθώς δεν είναι παιδιατρικό νοσοκομείο, δε διαθέτει τις κατάλληλες παιδιατρικές και νεογνολογικές 

ειδικότητες, πράγμα το οποία θέτει σε κίνδυνο ξανά καρδιοπαθή παιδιά στο βωμό των  πολιτικών και 

οικονομικών συμφερόντων. 

Δεδομένου ότι δεν έχει δοθεί καμία τελική ημερομηνία για την επανεκκίνηση της λειτουργίας της 

Καρδιοχειρουργικής ΜΕΘ και, επομένως, ολοκλήρου του Παιδοκαρδιοχειρουργικού Κέντρου του Νοσοκομείου 

Παίδων «Αγία Σοφία». 

Δεδομένου ότι δεν έχει υπάρξει διαφάνεια στις διαδικασίες παραπομπής των ανήλικων ασθενών στο Ωνάσειο 

Καρδιοχειρουργικό Κέντρο. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποια θα είναι η ακριβής ημερομηνία επανεκκίνησης του ΕΚΑΣΚΑΠ, ώστε να μπορέσει να λειτουργήσει ξανά η 

παιδοκαρδιοχειρουργική κλινική του «Αγία Σοφία»; 

2. Θα διατεθεί ο κατάλογος των παιδιών της λίστας αναμονής του Νοσοκομείου Παίδων «Η Αγία Σοφία», η οποία 

σύμφωνα με τους ισχυρισμούς της διοίκησης του νοσοκομείου παραδόθηκε στο ΩΚΚ, με αναφορά φύλου, ηλικίας 

και διάγνωσης, με σκοπό τη διασφάλιση της διαφάνειας σχετικά με το ζήτημα; 

Ο ερωτών Βουλευτής  

Κρίτων Αρσένης 
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